



# Народное слово

2023 — Год заботы о человеке и качественного образования

Узбекистан —  
государство  
с великим  
будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/rus ■ e-mail: infonsuz@mail.ru ■ 1 сентября 2023 года, № 182 (8483) ■ Пятница

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



## Народ, который сумел превратить время — в возможность, возможность — в успех, а успех — в фундамент развития, это — великий народ

В городе Ташкенте 31 августа состоялись торжества по случаю тридцать второй годовщины государственной независимости Республики Узбекистан.



В мероприятии принял участие Президент Шавкат Мирзиёев. Глава государства поздравил наш народ с этим знаменательным событием.

Лидер страны отметил, что за прошедшее время Узбекистан, за-

калившийся в испытаниях на пройденном пути и приобретя необходимый опыт, сформировался как суверенное государство, имеющее собственные конкретные цели, курс и позицию.

— Ваш, дорогие мои, каждодневный труд, наполненный любовью и преданностью Родине, служит дальнейшему укреплению независимости Узбекистана. В этом смысле будет правильным сказать, что празд-



ник независимости — наш общий праздник, а независимый Узбекистан — наша общая гордость и честь, — сказал Шавкат Мирзиёев.

Конечно, путь нашего народа к суверенитету, нынешнему благоден-

ствию был нелегок. Политические и просветительские устремления наших предков в этом направлении набирали силу на протяжении последних полутора столетий. Были репрессированы герои нации, стремившиеся к

свободе. Благодаря независимости их доброе имя восстановливается.

Фото Пресс-службы Президента Республики Узбекистан.

## Выступление Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева на торжественной церемонии, посвященной 32-й годовщине независимости Республики Узбекистан

Дорогие соотечественники! Уважаемые ветераны, молодежь!

Уважаемые гости!

Тридцать два года назад Узбекистан провозгласил свою независимость. За минувший период вместе мы прошли большой путь, преодолели немало трудностей и испытаний.

Образно говоря, появившийся на свет тридцать два года назад ребенок сегодня уже

сформировался как личность, имеющая независимое мнение, мировоззрение, свои мечты, чаяния и цели. Подобно этому

сегодняшний Узбекистан, закалившись в испытаниях на пройденном пути и приобретя необходимый опыт, сформировался как суверенное государство, имеющее собственные конкретные цели, курс и позицию.

Это историческое достижение всего нашего народа, и в

нем есть достойный вклад каждого из вас.

— Ваш, дорогие мои, каждодневный труд, наполненный любовью и преданностью Родине, служит дальнейшему укреплению независимости Узбекистана. В этом смысле будет правильным сказать, что праздник независимости — наш общий праздник, а независимый Узбекистан — наша общая гордость и честь.

► 2 |

## Память о павших во имя свободы Родины — вечна

История, современное и будущее поколения никогда не забудут о том, как во время тоталитарного строя погибли тысячи невинных людей, сколько семей было разрушено, сколько детей остались сиротами.

Президент Шавкат Мирзиёев ранним утром 31 августа посетил аллею «Шахидлар хотириаси».

Были прочитаны суры из Корана и дуа в память об ушедших. Подан поминальный плов.

В дни празднования независимости наш народ традиционно отдает дань уважения памяти патриотов, вспоминает их борьбу за свободу и независимость, вклад в достижение

нынешних благополучных дней. Эта традиция подтверждает, что наш народ никогда не забывает и всегда ценит самоотверженное служение Родине.

Во время тоталитарного строя тысячи людей в нашей стране были подвергнуты репрессиям. Семьи были разрушены, а дети остались сиротами.

► 2 |

## Высокое проявление гуманизма

В преддверии празднования самого долгого общенародного праздника — 32-летия провозглашения независимости нашей Родины Президентом Республики Узбекистан Шавкатом Мирзиёевым подписан Указ «О помиловании групп лиц, отбывающих срок наказания, чистосердечно раскаявшихся в содеянном и твердо вставших на путь исправления».

Указом в соответствии с пунктом 23 статьи 109 Конституции Республики Узбекистан помилованы 286 лиц, отбыва-

ющих наказание за совершение преступлений, чистосердечно раскаявшихся в содеянном и твердо вставших на путь исправления.

Из числа помилованных 109 лиц полностью освобождены от отбывания основного наказания, 116 лиц освобождены от отбывания наказания условно-досрочно, назначенное в отношении 25 лиц наказание заменено более мягким. Кроме того, сокращены сроки наказания в виде лишения свободы, назначенные в отношении 36 лиц.

Среди помилованных 39 женщин, 22 мужчины старше 60 лет, 30 граждан иностранных государств, 3 лица, участвовавших в деятельности запрещенных организаций.

В рамках реализации Указа ответственным министерствам и ведомствам даны поручения по возвращению помилованных лиц к семье и близким, оказанию им содействия в социальной адаптации, привлечении к полезному труду, избрании здорового образа жизни и занятий достойного места в обществе.

## Искренние поздравления

В связи со знаменательным событием в жизни нашего многонационального народа — 32-й годовщины государственной независимости на имя Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева поступают поздравления от глав зарубежных государств и правительств, видных политических, общественных и религиозных деятелей, руководителей авторитетных международных и региональных организаций.

В своих посланиях иностранные партнеры особо отмечают достигнутые за последние годы впечатляющие успехи в осуществлении программ демократических преобразований

**ЕГО ПРЕВОСХОДИТЕЛЬСТВУ  
ГОСПОДИНУ  
ШАВКАТУ МИРЗИЁЕВУ,  
ПРЕЗИДЕНТУ  
РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН**

Уважаемый Шавкат Мирзиёев!

Примите сердечные поздравления по случаю национального праздника Республики Узбекистан — Дня независимости.

Общеизвестны успехи, достигнутые Вашей страной в экономическом и социальном развитии, Узбекистан пользуется заслуженным авторитетом на мировой арене, играет значимую роль в решении актуальных вопросов международной повестки дня.

Отношения между нашими странами успешно развиваются в духе стратегического партнерства и союзничества. Хорошую отдачу дает взаимодействие Москвы и Ташкента в СНГ, ШОС, ООН и других многосторонних структурах.

Уверен, что совместными усилиями мы будем и впредь планомерно наращивать конструктивные двусторонние связи во всех сферах — на благо наших дружественных народов, в интересах упрочения региональной безопасности и стабильности.

Искренне желаю Вам, уважаемый Шавкат Мирзиёевич, крепкого здоровья и успехов, а всем гражданам Узбекистана — мира и процветания.

С уважением,

Владимир ПУТИН,  
Президент Российской Федерации

**ЕГО ПРЕВОСХОДИТЕЛЬСТВУ  
ГОСПОДИНУ  
ШАВКАТУ МИРЗИЁЕВУ,  
ПРЕЗИДЕНТУ  
РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН**

Уважаемый господин Президент!

Мне доставляет огромное удовольствие направить свои искренние поздравления и наилучшие

пожелания Вам и братскому узбекскому народу по случаю 32-й годовщины независимости Республики Узбекистан.

Этот год стал особенно важным годом с момента обретения Узбекистаном независимости. В Вашей

стране успешно прошли референдум по новой Конституции и досрочные президентские выборы, на основе которых создан прочный фундамент для возрождения и дальнейшего развития страны. Уверен, что под Вашим руководством строительство Нового Узбекистана достигнет еще больших успехов.

В мае текущего года Вы с государственным визитом посетили Китай и приняли участие в саммите «Центральная Азия — Китай». Мы достигли ряда важных договоренностей по строительству китайско-узбекского сообщества единой судьбы и развитию всестороннего сотрудничества между двумя странами.

С нетерпением жду Вашего визита в Китай в октябре этого года для участия в Третьем международном форуме сотрудничества «Один пояс, один путь».

Придаю большое значение китайско-узбекским отношениям. Высоко ценю установленные с Вами отношения сотрудничества и личной дружбы. Выражая готовность к дальнейшему взаимодействию с Вами в целях содействия стабильному и последовательному развитию двустороннего

всестороннего стратегического партнерства и придания нового импульса построению китайско-узбекского сообщества.

Желаю процветания и счастья братскому народу Узбекистана.

С уважением,

СИ Цзиньпин,  
Председатель Китайской Народной Республики

**ЕГО ПРЕВОСХОДИТЕЛЬСТВУ  
ГОСПОДИНУ  
ШАВКАТУ МИРЗИЁЕВУ,  
ПРЕЗИДЕНТУ  
РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН**

Уважаемый господин Президент!

От имени народа Соединенных Штатов направляю наши наилучшие пожелания Вам и народу Узбекистана по случаю празднования Дня независимости Вашей страны.

Стратегическое партнерство между Узбекистаном и Соединенными Штатами помогло построить более мирное и процветающее будущее для наших народов и людей во всем мире.

Вместе мы продвигаем наше сотрудничество в области безопасности для решения региональных проблем, включая насилиственный экстремизм, торговлю наркотиками и людьми, углубляем наши торговые и инвестиционные связи, чтобы способствовать инклюзивному экономическому росту в обеих наших странах.

Мы отстаиваем наши общие ценности, включая независимость, суверенитет и территориальную целостность. Соединенные Штаты будут продолжать поддерживать Узбекистан — страну, которая по-прежнему привержена углублению регионального диалога, продвижению гендерного равенства и проведению политических и экономических реформ.

В будущем рассчитываем на дальнейшее углубление нашего сотрудничества и совместной работы. И желаю Вам радостного и мирного дня празднования.

С уважением,

**К 32-летию  
НЕЗАВИСИМОСТИ**

**ЕГО ПРЕВОСХОДИТЕЛЬСТВУ  
ГОСПОДИНУ  
ШАВКАТУ МИРЗИЁЕВУ,  
ПРЕЗИДЕНТУ  
РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН**

Уважаемый господин Президент!

От имени народа Соединенных Штатов направляю наши наилучшие пожелания Вам и народу Узбекистана по случаю празднования Дня независимости Вашей страны.

Стратегическое партнерство между Узбекистаном и Соединенными Штатами помогло построить более мирное и процветающее будущее для наших народов и людей во всем мире.

Вместе мы продвигаем наше сотрудничество в области безопасности для решения региональных проблем, включая насилиственный экстремизм, торговлю наркотиками и людьми, углубляем наши торговые и инвестиционные связи, чтобы способствовать инклюзивному экономическому росту в обеих наших странах.

Мы отстаиваем наши общие ценности, включая независимость, суверенитет и территориальную целостность. Соединенные Штаты будут продолжать поддерживать Узбекистан — страну, которая по-прежнему привержена углублению регионального диалога, продвижению гендерного равенства и проведению политических и экономических реформ.

В будущем рассчитываем на дальнейшее углубление нашего сотрудничества и совместной работы. И желаю Вам радостного и мирного дня празднования.

С уважением,

Джозеф БАЙДЕН,  
Президент Соединенных Штатов Америки



# Искренние поздравления



ЕГО ПРЕВОСХОДИТЕЛЬСТВУ  
ГОСПОДИНУ  
ШАВКАТУ МИРЗИЁЕВУ,  
ПРЕЗИДЕНТУ  
РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

Уважаемый господин Президент, мой дорогой брат! От себя лично и от имени нашего народа искренне поздравляю Ваше Превосходительство и народ Узбекистана по случаю Дня независимости Республики Узбекистан.

Достижения нашего друга и брата Узбекистана с момента обретения независимости, который под Вашим мудрым руководством прогрессирует с каждым днем, а также его авторитет на международной арене являются предметом гордости для Турции.

Думая, было бы полезно еще раз подчеркнуть наши отношения в духе братства, которые за короткое время вышли на уровень всеобъемлющего стратегического партнерства и служат образцом для нашего региона, а также нашу волю к их дальнейшему укреплению.

Пользуясь случаем, хотел бы передать пожелания здоровья и счастья Вашему Превосходительству, благополучия и процветания дружественному и братскому народу Узбекистана.

**Реджеп Тайип ЭРДОГАН,**  
Президент Турецкой Республики



ЕГО ПРЕВОСХОДИТЕЛЬСТВУ  
ГОСПОДИНУ  
ШАВКАТУ МИРЗИЁЕВУ,  
ПРЕЗИДЕНТУ  
РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

Уважаемый Шавкат Миронович! От имени народа Казахстана и себя лично сердечно поздравляю Вас и весь братский Узбекистан с Днем независимости.

Этот знаменательный день в истории суверенного Узбекистана олицетворяет единство, стойкость и созидательный дух Вашего народа, имеет непреходящее значение для дальнейшего укрепления государственности и долгосрочного развития республики.

Убежден, твердо следуя Вашему стратегическому курсу, успешно воплощая в жизнь масштабные политические реформы и социально-экономические преобразования, Ваша страна продолжит свое уверенное продвижение по пути устойчивого роста.

Исходя из коренных интересов наших народов, традиций многовековой дружбы и добрососедства придаю приоритетное значение дальнешему углублению казахско-узбекского стратегического партнерства и союзничества.

Уверен, совместными усилиями мы сможем реализовать огромный потенциал многогранного сотрудничества на благо процветания наших близких народов, а также в интересах обеспечения стабильности и благополучия Центральной Азии.

В этот знаменательный день, уважаемый Шавкат Миронович, желаю Вам дальнейших успехов в ответственной государственной деятельности, братскому народу Узбекистана — благоденствия и прогресса.

С уважением,

**Касым-Жомарт ТОКАЕВ,**  
Президент Республики Казахстан



ЕГО ПРЕВОСХОДИТЕЛЬСТВУ  
ГОСПОДИНУ  
ШАВКАТУ МИРЗИЁЕВУ,  
ПРЕЗИДЕНТУ  
РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

Уважаемый Шавкат Миронович! Позвольте поздравить Вас и братский народ Узбекистана с 32-й годовщиной независимости Республики Узбекистан.

За годы независимости Узбекистан добился выдающихся успехов во внутренней и внешней политике и занял достойное место в международном сообществе.

Уверен, что проводимые под Вашим мудрым руководством реформы по строительству Нового Узбекистана будут способствовать дальнешему общественно-политическому и социально-экономическому развитию, а также достижению поставленных целей на благо братского Узбекистана.

За годы независимости наши страны в духе дружбы и добрососедства добились хороших результатов в развитии всеобъемлющего стратегического партнерства.

Уверен, что с Вами личные и доверительные отношения и впредь будут способствовать укреплению и всестороннему развитию наших государств.

Пользуясь этой приятной возможностью, искренне желаю Вам, уважаемый Шавкат Миронович, крепкого здоровья и счастья, а народу Узбекистана — благополучия и процветания.

С глубоким уважением,

**Садыр ЖАПАРОВ,**  
Президент Кыргызской Республики



ЕГО ПРЕВОСХОДИТЕЛЬСТВУ  
ГОСПОДИНУ  
ШАВКАТУ МИРЗИЁЕВУ,  
ПРЕЗИДЕНТУ  
РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

Дорогой Шавкат Миронович! С большим удовольствием от имени таджикского народа и от себя лично направляю Вам, всему дружественному народу Республики Узбекистан наши сердечные поздравления и теплые пожелания по случаю годовщины национального праздника страны — Дня независимости.

Благодаря независимости братской Узбекистан достиг больших успехов в социально-экономическом развитии и углублению своего авторитета на международной арене.

Все эти достижения во многом связаны с Вашей успешной государственной политикой, которая пользуется широкой поддержкой народов Узбекистана.

Многогранное и всестороннее развитие отношений стратегического партнерства и союзнического взаимодействия с Узбекистаном занимает ключевое место в системе внешнеполитических приоритетов Таджикистана.

Междуд нашими странами выстроилась устойчивая динамика взаимодействия во всех направлениях — политической, торгово-экономической, культурно-гуманитарной и в сфере безопасности.

Убежден, что совместными усилиями мы, опираясь на давние исторические традиционные узы дружбы и добрососедства, на имеющийся потенциал, и далее будем продвигать таджикско-узбекское конструктивное сотрудничество на благо наших братских народов.

От всей души желаю Вам, уважаемый Шавкат Миронович, доброго здоровья и дальнеших успехов во всех Ваших начинаниях, а дружественному народу Узбекистана — мирного неба, благополучия и дальнешего прогресса.

С глубоким уважением,

**Эмомали РАХМОН,**  
Президент Республики Таджикистан



ЕГО ПРЕВОСХОДИТЕЛЬСТВУ  
ГОСПОДИНУ  
ШАВКАТУ МИРЗИЁЕВУ,  
ПРЕЗИДЕНТУ  
РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

Уважаемый Шавкат Миронович! Имею честь направить Вам и всему братскому народу Ваших стран сердечные поздравления и наилучшие пожелания по случаю Дня независимости Республики Узбекистан.

Сегодня Республика Узбекистан уверенно идет по пути прогресса и процветания в политической, социально-экономической и других сферах.

Мы рады достижениям нашего близкого соседа.

С удовольствием хотел бы отметить, что нынешние двусторонние отношения между Туркменистаном и Республикой Узбекистан носят конструктивный и устойчивый характер. Они развиваются по самому широкому спектру направлений. Твердо убежден, что нашими совместными усилиями туркмено-узбекские братские отношения будут развиваться и углубляться на благо наших народов.

Пользуясь этой приятной возможностью, искренне желаю Вам, уважаемый Шавкат Миронович, крепкого здоровья, счастья и благополучия, а братскому народу Республики Узбекистан — мира, дальнешего прогресса и процветания.

С глубоким уважением,

**Реджеп Тайип ЭРДОГАН,**  
Президент Турецкой Республики



ЕГО ПРЕВОСХОДИТЕЛЬСТВУ  
ГОСПОДИНУ  
ШАВКАТУ МИРЗИЁЕВУ,  
ПРЕЗИДЕНТУ  
РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

Уважаемый Шавкат Миронович! От имени народа Казахстана и себя лично сердечно поздравляю Вас и весь братский Узбекистан с Днем независимости.

Этот знаменательный день в истории суверенного Узбекистана олицетворяет единство, стойкость и созидательный дух Вашего народа, имеет непреходящее значение для дальнейшего укрепления государственности и долгосрочного развития республики.

Убежден, твердо следуя Вашему стратегическому курсу, успешно воплощая в жизнь масштабные политические реформы и социально-экономические преобразования, Ваша страна продолжит свое уверенное продвижение по пути устойчивого роста.

Исходя из коренных интересов наших народов, традиций многовековой дружбы и добрососедства придаю приоритетное значение дальнешему углублению казахско-узбекского стратегического партнерства и союзничества.

Уверен, совместными усилиями мы сможем реализовать огромный потенциал многогранного сотрудничества на благо процветания наших близких народов, а также в интересах обеспечения стабильности и благополучия Центральной Азии.

В этот знаменательный день, уважаемый Шавкат Миронович, желаю Вам дальнейших успехов в ответственной государственной деятельности, братскому народу Узбекистана — благоденствия и прогресса.

С уважением,

**Касым-Жомарт ТОКАЕВ,**  
Президент Республики Казахстан



ЕГО ПРЕВОСХОДИТЕЛЬСТВУ  
ГОСПОДИНУ  
ШАВКАТУ МИРЗИЁЕВУ,  
ПРЕЗИДЕНТУ  
РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

Уважаемый Шавкат Миронович! Позвольте поздравить Вас и братский народ Узбекистана с 32-й годовщиной независимости Республики Узбекистан.

За годы независимости Узбекистан добился выдающихся успехов во внутренней и внешней политике и занял достойное место в международном сообществе.

Уверен, что проводимые под Вашим мудрым руководством реформы по строительству Нового Узбекистана будут способствовать дальнешему общественно-политическому и социально-экономическому развитию, а также достижению поставленных целей на благо братского Узбекистана.

За годы независимости наши страны в духе дружбы и добрососедства добились хороших результатов в развитии всеобъемлющего стратегического партнерства.

Уверен, что с Вами личные и доверительные отношения и впредь будут способствовать укреплению и всестороннему развитию наших государств.

Пользуясь этой приятной возможностью, искренне желаю Вам, уважаемый Шавкат Миронович, крепкого здоровья и счастья, а народу Узбекистана — благополучия и процветания.

С глубоким уважением,

**Садыр ЖАПАРОВ,**  
Президент Кыргызской Республики



ЕГО ПРЕВОСХОДИТЕЛЬСТВУ  
ГОСПОДИНУ  
ШАВКАТУ МИРЗИЁЕВУ,  
ПРЕЗИДЕНТУ  
РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

Дорогой Шавкат Миронович! С большим удовольствием от имени таджикского народа и от себя лично направляю Вам, всему дружественному народу Республики Узбекистан наши сердечные поздравления и теплые пожелания по случаю годовщины национального праздника страны — Дня независимости.

Благодаря независимости братской Узбекистан достиг больших успехов в социально-экономическом развитии и углублению своего авторитета на международной арене.

Все эти достижения во многом связаны с Вашей успешной государственной политикой, которая пользуется широкой поддержкой народов Узбекистана.

Многогранное и всестороннее развитие отношений стратегического партнерства и союзнического взаимодействия с Узбекистаном занимает ключевое место в системе внешнеполитических приоритетов Таджикистана.

Междуд нашими странами выстроилась устойчивая динамика взаимодействия во всех направлениях — политической, торгово-экономической, культурно-гуманитарной и в сфере безопасности.

Убежден, что совместными усилиями мы, опираясь на давние исторические традиционные узы дружбы и добрососедства, на имеющийся потенциал, и далее будем продвигать таджикско-узбекское конструктивное сотрудничество на благо наших братских народов.

От всей души желаю Вам, уважаемый Шавкат Миронович, доброго здоровья и дальнеших успехов во всех Ваших начинаниях, а дружественному народу Узбекистана — мирного неба, благополучия и дальнешего прогресса.

С глубоким уважением,

**Эмомали РАХМОН,**  
Президент Республики Таджикистан



ЕГО ПРЕВОСХОДИТЕЛЬСТВУ  
ГОСПОДИНУ  
ШАВКАТУ МИРЗИЁЕВУ,  
ПРЕЗИДЕНТУ  
РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

Уважаемый Шавкат Миронович! Имею честь направить Вам и всему братскому народу Ваших стран сердечные поздравления и наилучшие пожелания по случаю Дня независимости Республики Узбекистан.

Сегодня Республика Узбекистан уверенно идет по пути прогресса и процветания в политической, социально-экономической и других сферах.

Мы рады достижениям нашего близкого соседа.

С удовольствием хотел бы отметить, что нынешние двусторонние отношения между Туркменистаном и Республикой Узбекистан носят конструктивный и устойчивый характер. Они развиваются по самому широкому спектру направлений. Твердо убежден, что нашими совместными усилиями туркмено-узбекские братские отношения будут развиваться и углубляться на благо наших народов.

Пользуясь этой приятной возможностью, искренне желаю Вам, уважаемый Шавкат Миронович, крепкого здоровья, счастья и благополучия, а братскому народу Республики Узбекистан — мира, дальнешего прогресса и процветания.

С глубоким уважением,

**Реджеп Тайип ЭРДОГАН,**  
Президент Турецкой Республики



ЕГО ПРЕВОСХОДИТЕЛЬСТВУ  
ГОСПОДИНУ  
ШАВКАТУ МИРЗИЁЕВУ,  
ПРЕЗИДЕНТУ  
РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

